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Správa zo zahraničnej pracovnej cesty – Murmansk  
 

V dňoch 11.12. 2011 až 18.12.2011 sa Ing. Katarína Drieniková a Ing. Veronika Kaiserová 

zúčastnili medzinárodnej  vedeckej  konferencie „Ekonomický výskum na severe: od 

minulosti k budúcnosti“  v ruských mestách Murmansk a Apatity. Účasť na konferencii bola 

možná vďaka darovacím zmluvám prof. Ing. Petra Sakála, CSc. a zároveň bola súčasťou  

zmluvy s APVV č. LPP-0384-09 „Koncept HCS modelu 3E vs. koncept Corporate Social 

Responsibility (CSR)“ a tiež súčasťou predloženého projektu KEGA projekt č.037STU-4/2012 

„Implementácia predmetu „Udržateľné spoločensky zodpovedné podnikanie“ do študijného 

programu Priemyselný manažment v druhom stupni na MTF STU Trnava“. 

Medzinárodná konferencia „Ekonomický výskum na severe: od minulosti k budúcnosti“ 

sa konala v  dňoch 15.- 17. 12. 2011 v meste Apatity v Murmanskej oblasti na polostrove 

Kola, ktoré v čase našej návštevy bolo charakteristické nielen krásnou zasneženou krajinou 

ale predovšetkým polárnymi nocami.  

V prvý deň našej „expedície“, 11.12.2011, sme absolvovali let z Viedne do Petrohradu, 

kde sme sa museli poponáhľať, aby sme stihli nadväzujúci let do oblasti za polárnym 

kruhom, konkrétne do mesta Murmansk. S Petrohradom sme sa v maličkom lietadle lúčili za 

výdatného sneženia. Mesto Murmansk nás so snehom takisto nesklamalo a vo veľmi 

skorých ranných hodinách sme obdivovali „odvahu“ pilota pristávať na zasneženej a mierne 

zľadovatenej dráhe.  

Druhý deň, v pondelok 12.12.2011, sme vstávali síce o cca 11.-tej hodine miestneho 

času, avšak vďaka polárnym nociam sme mali pocit, že je 18.30. Popoludňajší program – 

prehliadka mesta Murmansk (pešo) - nám zabezpečil E. G. Grušenko, vedecký pracovník z 

IEP Luzina.  

Tretí deň, t.j. v utorok 13.12.2011 sme opäť venovali spoznávaniu mesta Murmansk, 

zamerali sme sa predovšetkým na prístav, kde sme obdivovali ľadoborec Lenin, ktorý je 

prvou hladinovou loďou a zároveň aj prvou civilnou loďou poháňanou jadrovou energiou. 

V štvrtý deň, t.j. v utorok 14.12. 2011, sme v dopoludňajších hodinách v sprievode 

ďalších účastníkov konferencie vycestovali do mesta Apatity, ktoré je od Murmansku 

vzdialené približne 3,5 hodiny autobusom. V Apatity sme sa stretli s Ľudmilou Ivanovou, 

spolupracovníčkou a pravou rukou profesora doktora vied F.D.Laričkina, vďaka ktorým sme 

sa mohli danej konferencie zúčastniť.  

Piaty deň, 15.12.2011, začala konferencia „Ekonomický výskum na severe: od minulosti k 

budúcnosti“, konala sa na Inštitúte ekonomických problémov (IEP) G.P. Luzina KNC RAN. 
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Dopoludnia sme sa ešte zúčastnili slávnostného otvorenia konferencie, ktorá bola spojená s 

25. výročím založenia tohto Inštitútu. Predstavitelia priateľských univerzít, mesta a ďalších 

organizácií odovzdávali prof. Laričkinovi, ako riaditeľovi IEP G.P. Luzina KNC RAN rôzne dary. 

V rámci plenárneho zasadania, ktoré sa konalo v tento deň v popoludňajších hodinách 

sme sa predstavili. Ing. Veronika Kaiserová predstavila našu fakultu MTF STU Trnava, náš 

ústav UPMK a predovšetkým tím ľudí okolo prof. Ing. Petra Sakála, CSc.  

Ing. Veronika Kaiserová tiež vystúpila som svojim príspevkom „Business indicators for 

monitoring performance of engineering companies following the approach of corporate 

social responsibility“. Po tejto prezentácii nasledovala zmena v programe, keďže tlmočníčka 

bola zabezpečená iba na tento deň, a so svojim príspevkom „Making strategic decisions 

towards corporate social responsibility of machine industry“ vystúpila Ing. Katarína 

Drieniková. 

Vo štvrtok 15.12.2012, v prvý deň konferencie, sme v popoludňajších hodinách boli v 

múzeu zaoberajúcim sa históriou Kolského polostrova a vo večerných hodinách sme sa 

zúčastnili oslavy k 25. výročiu založenia IEP G.P. Luzina KNC RAN v Dome vedcov v 

neďalekom mestečku. 

V piatok 16.12.2011, druhý deň konania konferencie, ktorá sa konala vo Filiálke 

petrohradskej štátnej inžiniersko-ekonomickej univerzity, sme sa zúčastnili rozličných 

prezentácií vo viacerých sekciách, ktoré prebiehali súbežne a na popoludnie sme mali 

naplánované stretnutie v Kolskom Náučnom Centre s prof. doktorom vied F.D. Laričkninom, 

jeho ženou docentkou V.D.Novoseľcevou, výskumníčkou Ľ. Ivanovou a s profesorom 

Alexeyom Cherepovitsynom riaditeľom Oddelenia organizácie a ekonomiky na Štátnom 

baníckom inštitúte v Petrohrade. Na základe predbežného dohovoru medzi prof. Ing. 

Petrom Sakálom, CSc. a prof. Laričkinom sme preberali pripravovanú zmluvu o spolupráci 

medzi našimi inštitúciami. Zároveň sme sa zoznámili s vedúcou oddelenia sociálnej politiky 

na Severe R. L. Alexandrovnou a  zástupcom riaditeľa D.V. Vsevolodovičom. 

Vo večerných hodinách nás D.V. Vsevolodovič pozval na klavírne vystúpenie ruskej 

študentky, ktorá študuje vo Veľkej Británii. Celé vystúpenie považujeme za krásny kultúrny 

zážitok na konci návštevy mesta Apatity. 

V sobotu 16.12.2011 sme sa ranným autobusom vrátili naspäť do mesta Murmansk, 

odkiaľ sme na druhý deň  (v nedeľu 17.12.2011) v skorých ranných hodinách vyrazili na 

letisko na cestu domov. 

 

Správu vypracovali Ing. Katarína Drieniková  a Ing. Veronika Kaiserová.  
Murmansk a Apatity, december 2011 
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